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Πληροφορίες: Δρ. Αθανασιάδης Κωνσταντίνος 

                Αλεξίου Συμέλα – Μπογδάνος Δημήτριος 

                Το παρόν δελτίο εκδίδεται μόνο ηλεκτρονικά 

    
 

No 50/28 Αυγούστου 2023 

ΟΛΕΣ ΟΙ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 

Το παρόν δελτίο εκδίδεται σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας – Σχολή Γεωπονικών Επιστημών – 

Τμήμα Γεωπονίας Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος – Εργαστήριο Εντομολογίας και 

Γεωργικής Ζωολογίας και στα πλαίσια των Ερευνητικών Προγραμμάτων: 

 

 "European Union’s Horizon 2020 Program FF-IPM Project (HORIZON 2020" 

 "European Union`s Horizon Research and Innovation Programme REACT" 

 

ΜΥΓΑ  ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ  

(Ceratitis capitata Wiedemann, Diptera: Tephritidae) 

 

 Στο ευρύ δίκτυο των παγίδων των παραπάνω Ερευνητικών Προγραμμάτων και της υπηρεσίας μας, 

παρατηρήθηκαν συλλήψεις του εντόμου στην περιοχή της Ημαθίας και της Πέλλας.  

 

   
Παγίδες Συλλήψεις ενηλίκων Μύγας Μεσογείου 

 

 Το έντομο προσβάλει τους καρπούς από την αλλαγή του χρώματος και έως την συγκομιδή, με 

αποτέλεσμα να ωριμάζουν πρόωρα και να πέφτουν. 

Τα θηλυκά ωοτοκούν ομάδες αυγών στους ώριμους καρπούς όπου η οπή ωοτοκίας στην αρχή είναι 

αδιόρατη. Οι εκκολαπτόμενες προνύμφες τρέφονται με τη σάρκα των καρπών, ενώ η προσβολή συχνά 

ακολουθείται από δευτερογενείς φυτοπαθολογικές προσβολές που επιτείνουν περαιτέρω την απώλεια 

παράγωγης.   

Είναι πολυφάγο είδος. Προσβάλλει την ροδακινιά, αχλαδιά, δαμασκηνιά, συκιά, λωτούς, μηλιά, κυδωνιά, 

κ.α. 
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Έχει μεγάλη διασπορά και μπορεί να πετάξει σε αποστάσεις εκατοντάδων μέτρων για να βρει κατάλληλο 

καρπό για ωοτοκία. 

 

 
 

Προσβολή καρπών από Μύγα Μεσογείου 
 

Τρόποι αντιμετώπισης: 

 

 Καλλιεργητικά μέτρα: 

 

Συλλογή και καταστροφή των προσβεβλημένων καρπών που πέφτουν στο έδαφος ή είναι πάνω στα δένδρα. 

Καταστροφή των καρπών αυτοφυών φυτών ή φυτών χωρίς οικονομική σημασία (πχ νεράντζια, σύκα) στην 

περιοχή της καλλιέργειας ειδικά την εποχή που οι καρποί δεν είναι ώριμοι και κατά συνέπεια επιδεκτικοί 

προσβολής.  

 

 Βιοτεχνολογικές μέθοδοι: 

 

Μαζική παγίδευση: Βασίζεται σε έτοιμο δόλωμα, με την μορφή παγίδων, προσέλκυσης και θανάτωσης των 

ακμαίων του εντόμου. Η ανάρτηση των παγίδων γίνεται νωρίς με χαμηλό πληθυσμό των εντόμων και πριν την 

ωρίμανση των καρπών. 

 

Μαζική εξαπόλυση στείρων εντόμων: Μπορεί να εφαρμοστεί μόνο σε πάρα πολύ μεγάλες εκτάσεις και πολλές 

φορές σε συνδυασμό και με άλλα μέτρα καταπολέμησης.  

 

 Χημική καταπολέμηση:  

Δολωματικοί ψεκασμοί: Πραγματοποιούνται με τη χρήση εγκεκριμένου σκευάσματος (κατάλληλο για κάθε 

καλλιέργεια) και την προσθήκη ελκυστικής ουσίας (υδρολυµένη πρωτεΐνη) σε αναλογία 2%. Η εφαρμογή 

συνιστάται να γίνεται σε κάθε δεύτερο ή τρίτο δένδρο του οπωρώνα, ενώ τα δένδρα της περιμέτρου ψεκάζονται 

όλα. Επισημαίνεται ότι οι δολωµατικοί ψεκασµοί είναι αποτελεσματικοί, όταν η εφαρμογή τους είναι καθολική 

σε µία περιοχή, δηλ. όταν εφαρμόζονται από το σύνολο των καλλιεργητών. 

Ψεκασμοί καλύψεως: Συνίσταται σε ψεκασμό όλου του φυλλώματος των δένδρων με τη χρήση εγκεκριμένου 

σκευάσματος (κατάλληλο για κάθε καλλιέργεια), οι οποίοι πρέπει να επαναλαμβάνονται ανάλογα µε τη 

διάρκεια δράσης του σκευάσματος. 

 
 Για την επιλογή του κατάλληλου Φυτοπροστατευτικού Προϊόντος μπορείτε να επισκεφτείτε την 

ιστοσελίδα του ΥΠΑΑΤ στο ακόλουθο link, επιλέγοντας την κατάλληλη καλλιέργεια και έντομο (εχθρό) 

(Ceratitis capitata., Μύγα της Μεσογείου): 

https://1click.minagric.gr/oneClickUI/frmFytoPro.zul 
Κατά την επιλογή του Φυτοπροστατευτικού Προϊόντος, να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στον τρόπο και 

χρόνο εφαρμογής. 
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 Χρησιμοποιείτε εγκεκριμένα Φυτοπροστατευτικά Προϊόντα, για  τα οποία έχει εκδοθεί  άδεια 

κυκλοφορίας από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

 Να τηρείτε πιστά τις οδηγίες της ετικέτας των Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων και να λαμβάνετε τα 

απαραίτητα μέτρα προστασίας του χρήστη.  

 Τα  κενά  μέσα  συσκευασίας (σακίδια,  σακούλες)  μαζί  με  τα  κουτιά, αφού καταστραφούν 

προηγουμένως με σκίσιμο, για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, εναποτίθενται όλα σε σημεία 

συλλογής για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας. 

 

Η Αν. Προϊσταμένη 

του Π.Κ.Π.Φ.Π. & Φ.Ε. Θεσσαλονίκης 

 

Δρ. Σταματοπούλου Μαρίνα 

Γεωπόνος 

 

Τα Δελτία Γεωργικών Προειδοποιήσεων της υπηρεσίας μας είναι πλέον διαθέσιμα και από την εφαρμογή του 

ΥΠΑΑΤ: i-AGRIC, όπου μπορείτε να προβείτε και σε αξιολόγησή τους. 

 


